

Отзыв
научного руководителя
на выпускную квалификационную работу **Чжан Хаожань**
на тему: «**Особенности романтических отношений российских и китайских студентов в связи с их психоэмоциональным благополучием**»

Выпускная квалификационная работа Чжан Хаожань посвящена изучению качества романтических отношений в соотношении с психоэмоциональным благополучием юношей и девушек двух культур – российской и китайской.

Выбранная тема исследования актуальна, поскольку развиваются культурные отношения России и Китая, а также с учетом важности романтических отношений в юности для создания надежного семейно-брачного союза в будущем.

Выпускник самостоятельно выбрал тему исследования, как важную в теоретическом и практическом плане. Данное исследование продолжает его научные поиски, начавшиеся на предыдущих этапах обучения.

На основании анализа литературных источников Чжан Хаожань самостоятельно сформулировал проблему и выдвинул гипотезы. В тесном сотрудничестве с научным руководителем были отобраны методы для психологического исследования по данной проблематике.

Чжан Хаожань активно проводил сбор данных для исследования при личном контакте с респондентами, что свидетельствует о его организаторских способностях и заинтересованности в получении надежных данных.

В процессе работы над полученным материалом, выпускник продемонстрировал владение приемами анализа и оценки данных психологического исследования и их интерпретации. В результате усердной работы над исследованием ему удалось получить интересные данные о соотношении психоэмоционального благополучия и романтических отношений, в том числе выявить гендерные и национальные различия. Полученные результаты могут быть полезны при разработке психологических программ, направленных на оптимизацию отношений в паре.

Проверка текста выпускной квалификационной работы в системе Blackboard на предмет заимствований, показала 79 % оригинального текста, совпадения с внешними источниками связаны с корректным цитированием (11,1%) и устойчивыми словосочетаниями (9,9%).

В целом, Чжан Хаожань в процессе написания выпускной квалификационной работы продемонстрировал себя как грамотный, ответственный, вполне сформировавшийся исследователь, готовый к теоретической и практической работе в области психологии. Его работа над исследованием, проявленные профессиональные и личные качества, заслуживают самой высокой оценки.

Научный руководитель,
к. пс. н., доцент кафедры психологии развития
и дифференциальной психологии



Е.Г. Трошихина